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Areál je řešený jako celek pro trávení volného času veřejnosti v příjemném 

prostředí zaměřeném na chmel. Hlavní vstup je z Nerudova náměstí skrz 

původní průjezd do dvora. Ve dvoře je navrženo dětské hřiště s možností 

posezení v zeleni, či na terasách kavárny, a restaurace. Vstup do kavárny 

je přes onu vyvýšenou terasu. Kavárna je podsklepená s využitým podkro-

vím pro zvýšení kapacity. V severním rohu dvora je umístěn vstup 

do restaurace a do prostoru hlavního schodiště pro lázně a galerii, 

umístěné ve vyšších patrech. Do pivovaru jsou navrženy vstupy dva. Jeden 

z průjezdu a druhý ze dvora. Ve všech objektech jsou ponechány 

obvodové zdi bez izolace. Zateplena je vždy podlaha na terénu a střecha.

V celém komplexu dochází k odstranění dřevěných prvků, které jsou 

ve špatném stavu. Jedná se především o prvky v objektu SO 03. Dochází 

jen k dílčím úpravám kvůli změně dispozice. Dále je navrženo vybourání 

některých příček v přízemí objektů SO 01 a SO 02. Ostatní části areálu 

zůstávají beze změny, pokud se při výstavbě a provedeném STP 

neprokáže špatná údržnost konstrukcí či jiný důvod pro provedení 

bouracích prací ve větším rozsahu než je nyní navrženo.

Celý chmelařský areál je řešen bezbariérově. Do budovy kavárny je 

umožněn přístup přes rampu navrženou dle příslušné normy. 

V jednotlivých provozech jsou navrženy bezbariérové WC. V budově 

SO 02 je navržen bezbariérový výtah, který propojuje dvůr s galerií a 

lázněmi. V přízemí restaurace je, pro vstup do jiných podlaží, navržen 

bezbariérový výtah. Oba výtahy jsou navrženy s kabinou o rozměrech 

1,1 x 1,4 m. 

Ve veřejném prostranství v okolí areálu se nachází 16 parkovacích míst. 

Pět z nich je umístěno na severu u budovy SO 03 a zbylé u hlavního vstupu 

do areálu na Nerudově náměstí. Areál je umístěn v centru města, kde 

existují další možnosti pro bezproblémové parkování vozidel.
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Hlavní prvkem celého dvora bude velká lípa v jeho středu. U západní zdi bude 0,5 m pás s ocelovými 

lanky upevněnými do zdi pro pnutí chmele. U tohoto pásu bude část pro dětské hřiště, které bude 

oddělené 0,5 m pásem trvalkového záhonu od zbylé části dvora. Okolo lípy bude záhon s trvalkami 

s kulatou lavicí a nášlapnými kameny. Větší část dvora bude zpevněná z kamenné dlažby. 

U restaurace bude umístěna dřevěná terasa pro venkovní posezení a rozšíření kapacity restaurace. 

Stejný typ terasy bude proveden na vyvýšeném pódiu u kavárny. Na tuto terasu povedou kamenné 

schody a rampa. Celá terasa bude olemována kamenou zdí a květinami. Na východní straně dvora 

vznikne velký záhon s trvalkami a pítkem. Okolo obvodových konstrukcí objektů bude u záhonů 

vynechán pruh 0,2 m, ve kterém bude nasypáno kamenivo. 

NA NERUDOVĚ NÁMĚSTÍ V ŽATCI
ON NERUDA SQUARE IN ŽATEC

ŽATEC AND THE LANDSCAPE OF SAAZ HOPS, UNESCO WORLD HERITAGE SITE NOMINATED PROPERTY ŽATECKÁ CHMELAŘSKÁ KRAJINA, SAAZ HOPS REGION, CZECH REPUBLIC
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Při řešení návrhu areálu bylo důležité maximálně využít jeho potenciál. Jeho podstatnou součástí je 

budova siřírny a také vnitřní dvůr. Na začátku návrhu existovalo více možností využití objektu 

pojatých z různých úhlů pohledu. Na základě jejich porovnání se jeví jako ideální verze pro tento areál  

snoubení více funkcí a vytvoření chmelařského areálu pro veřejnost. 

Hlavní funkční náplní je spojení vaření piva s jeho přímou ochutnávkou v místní restauraci a použitím 

v pivních lázních v podkroví objektu. Nad částí pivovaru je navržena galerie s výstavou o chmelařství 

a v něm využívaných technologií. V části do náměstí je umístěna kavárna pro trávení volného času, 

která se otevírá terasou do dvora. Dvůr je koncipován jako veřejná zahrada s posezením 

a jednoduchým dětským hřištěm. Ve hvozdu siřírny se nachází zachovalá technologie s možností 

jejího prozkoumání. V dalších patrech, kde dříve docházelo k samotnému procesu síření, se nachází 

salónky pro hosty restaurace, včetně dalších neméně zajímavých prostor.

Nášlapné vrstvy podlah v kavárně, lázních a restauraci jsou navrženy z keramické dlažby v odstínech 

zelené barvy. V lázních a galerii bude povrchová vrstva podlahy dřevěné. V ostatních prostorách 

budou ze střerky. Stěny budou omítnuty s nátěrem sv. béžové barvy. Nábytek bude dřevěný, 

doplněný sv. béžovou textilií. Kavárenský a barový pult budou pokryty po stranách tmavě zeleným 

keramickým obkladem a svrchní deska bude dřevěná. Terasy budou z dřevěného roštu pokrytého 

dřevěnými palubkami. Střechy objektu budou zakryty bobrovkami. 

Vnitřní schodiště budou z ocelové konstrukce s dřevěnými nášlapy a venkovní schodiště bude 

kamenné. Schodiště v chráněné únikové cestě bude z monolitického železobetonu s povrchovou 

úpravou pohledového betonu. V pivovaru budou hlavní náplní prostoru měděné kádě pro přípravu 

piva. V prostoru galerie budou výstavní panely z hliníkové konstrukce s černým nátěrem.

V budovách kavárny a pivovaru budou viditelné dřevěné nosné prvky. V budově s restaurací 

a siřírnou jsou hlavní nosné prvky zděné omítané a dřevěné prvky krovu jsou zakryty podhledem 

s nátěrem v béžové barvě. Část svislých nosných konstrukcí bude pokryta dřevěným obkladem. 

PIVOVAR

KAVÁRNA

GALERIE

SIŘÍRNA

RESTAURACE

ZÁZEMÍ
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Oktogonální zděný komín je napojený na dvě 

sirné komory v objektu SO 04. Je vysoký 31 m 

od ulice. Jsou na něm instalována ocelová 

stupadla, hromosvod s 1 jímající tyčí a svodem. 

Je bez ochranných třmenů a ocelových obručí. 

Dřík je vystavěn z plných cihel a ukončen 

betonovou mazaninou. Spodní část dříku je 

vyzděna z opuky. Dá se předpokládat, že stavba 

stála již v roce 1888, aby mohla být využita při 

následné podzimní kampani po sklizni chmele. 

Ve 20. letech 20. století byla sejmuta hlavice 

komína. 

Zdivo dříku je narušováno vlivem větru, tudíž 

dochází k jeho porušování a vypadávání 

spárování. Dále dochází k degradaci povrchu 

cihel. V horní části je patrné vyhnutí ze svislé osy, 

což dává najevo, že betonová mazanina neplní 

svůj účel. Dále také je přerušený svod 

hromosvodu. 

Pro zachování komína je potřeba jeho očištění 

tlakovou vodou a vyspravení narušených částí 

zdiva vč. nového vyspárování, ubourání 

a přezdění horní části dříku vč. nového věnce 

a stažení osazením ocelových obručí. Mělo 

by dojít také k prověření, zda je umožněno 

přirozené provětrávání průduchem a ke zvážení 

zastřešení komína. K udržování jeho stavu je 

potřeba dělat pravidelné prohlídky jednou za 

dva roky. 

Na základě těchto skutečností je navrženo 

ubourání komína o 1,6 m (o část, která je 

vyhnutá z osy). Horní část bude opatřena 

korunou se zastřešením. Komín bude do původní 

výšky i s hlavicí vystavěn z ocelové konstrukce. 

Dále bude obnoven hromosvod a budou nainsta-

lovány ocelové obruče po 1,5 m.


